

群防群控守好社区防线

——经开区西航办群防群控打好疫情阻击战见闻

□本报记者 王小欢

应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,社区防控是第一道防线。

2月4日,记者来到西航办事处各小区走访,所见所闻,真切感受到社区党员、干部和志愿者,全力以赴坚决遏制疫情蔓延势头,他们与广大人民群众一起,构筑起群防群控的严密防线。

“师傅你从哪来?有什么事?不是本社区居民,您不能进去。”“师傅回来了,先给您测量一下体温”在兴伟小区值班岗亭,小区安保谢瑜正忙碌着,她告诉记者,从1月31日开始,对外来车辆、人员,小区都是劝导离开,街道办及社区物管每天还挨家挨户上门进行排查,对排查出的外地返乡人员及家属,立即采取居家隔离措施。

在排查中,发现有2名业主从外地归来,小区物管要求采取自我隔离措施,

社区医务人员每天上门为其测量体温。

据兴伟公司保卫科警务室科长袁志雄介绍,小区业主十分配合物管公司工作,并自发的学习其他社区好的防疫措施。

在教师小区,因为没有物管监管,街道办事处配备了2名工作人员及一名小区志愿者进行监管,除了外出买菜或者急需用品,不允许住户外出。

“您快回去,现在是关键时期,不外出对您好,也对大家好。”在采访中,一位80多岁的老人拄着拐杖正想往外走,在工作人员付燕一番热心劝说下,老人转身回到了家中。

“今天很冷,有住户为我们送来煤火,给我们取暖,很感谢他们。”付燕告诉记者,社区业主都很配合他们的工作。

来到派力小区,小区的大门紧闭,入

口处设置了专门用于收集废弃口罩的垃圾桶,对于外来人员,禁止入内。“以前关上门,还有用户不理解,会和我们争吵,现在住户都很配合,大家都明白疫情的严重性。”派力花园值班室的安保人员告诉记者。

在蓬赛斯小区,记者看到,门口有宣传喇叭,循环播放疫情防控知识,门口岗亭处,张贴各种疫情防范宣传知识,业主自己外出,进入都需要进行登记。“送外卖的、送包裹的、送水的,我们都是让业主自己来取,坚决不让进,每天轮班值守,24小时有人在。”蓬赛斯花园保安队长尚仕龙说。

“要戴口罩,不戴口罩不能外出。没有口罩的话,最好还是呆在家里”在天瑞国际社区门口值守的小区志愿者无奈地告诉记者,因为天瑞国际有个农贸市场,不止

小区的业主,周围小区的住户也会来这里买菜,人流往来众多,监管的任务重。“从早上来就一直喊,嘴巴都说干了。”

“要麻烦一些,但毕竟是特殊时期,小区严格把关入口的第一道防线,让人安心。”前来买菜的蓬赛斯小区住户王女士说。

通过走访了解,记者发现,除了小区物业自己监管,西航办事处还实行包保责任制,在辖区的每个小区,社区都有办事处班子领导、部门负责人、居委会一起在每个监测岗亭值守,开展群防群控。

“社区作为防疫第一道防线,扎实做好宣传防疫工作对于打好这场疫情攻坚战尤为重要。连日来,办事处工作人员不分昼夜,守土有责、守土尽责,全力做好我们辖区的防控工作。”西航办事处党委副书记、主任王封说。

干群齐连心 抗“疫”有信心

(上接1版)

“民兵,民兵。平时是民,战时为兵,在严峻的防疫形势下,我们应该扛起肩上的责任,不计得失,甘于奉献。”大桥桥镇民兵连反恐维稳应急排排长尚贤祥告诉记者,“疫情急”就如“战鼓擂”,30名来自各行各业的骨干民兵不计报酬,主动向区、镇申请“参战”,得到批准后,在镇党委政府的领导下投入到防控一线,守护人民群众的生命安全和身体健康。

今年26岁的陈强家住带子街上,作为鲍家屯村的年轻人,为家乡尽心尽力的想法使他在关键时刻挺身而出,来到防控一线,手持消毒水水桶对来往车辆进行消毒,一站就是一天。

“目前,镇里、村里的干部为了我们坚守在一线,奋战在一线。我既感到暖心,又充满安全感,虽然我只是一名普通群众,但在国家需要我时,我就要与大家并肩作战,我坚信祖国会在我们的共同努力下好起来。”新婚燕尔没多久的他,把当志愿者的想法告诉家人后,得到了全家的支持。

在鲍家屯村村口,唯一的路口已经封锁,外来人、车都不能进村,哪怕是本村村民,车辆都必须停在村外后,做好详细登记,才能步行入村。“只有严防死守,才能真正保障村民的生命安全。”该

村党支部书记潘志忠说道。

据潘志忠介绍,自得知疫情情况后,鲍家屯村共排查返乡人员437人,其中16人从武汉返乡,到2月4日,还有4人处于14天观察期,每天由村医进行体温测量。

村里的党员干部积极开展入户宣传,在醒目处拉横幅、贴通告,利用手持小喇叭到各村组进行宣传,对公共区域进行杀菌消毒,劝导群众不办酒席、不走亲访友、不聚众聚会,并取消了“抬汪公”和地戏座谈会等大型活动,做到点对点、对事的防疫成效,实现全村防疫工作无死角。

“在这场防疫阻击战中,鲍家屯村村民自发捐赠给防疫值守卡点的善款和物资。”村里的党员鲍吉祥指着村口所立的木板向记者说道,木板上是村民们捐赠物资的明细。

“谢佳谊捐赠300元,鲍秀虎捐赠矿泉水2件,杜倩为值守人员做了免费夜宵……”在这块木板上,密密麻麻地写满了村民的名字和所捐赠的金额与物资。正在鲍吉祥向记者介绍时,村民戴文亚驾车到值守卡点送来5箱木炭后转身离去。

“党员带头,群众参与,我们有信心、有决心共同打好这场防疫阻击战。”潘志忠说。

“为父老乡亲健康而坚守”

(上接1版)

“现在网上信息显示,目前没有药物治疗,难道你们医院用药是拿我的孩子做实验?”原本是正常的治疗,让陈凯没想到的是,孩子的家长过度反应,在医院大闹起来,辱骂医生,他耐心向家长解释也行不通,最后由公安机关介入,事故才得以平息。

陈凯告诉记者,家长的过度反应,他能够理解,毕竟在非常时期,哪有做父母的担心自己的孩子。但他也希望家属能够理解与支持防疫一线的医护人员,疫情来势汹汹,只有大家同心协力,才能战胜病毒。

“说起害怕,作为医生,我也会害怕,医生也是由活生生的肉体组成,一不小心就有被感染的危险,因为害怕,我现在都不敢告诉父母自己在防疫一线工作,怕父母感染,宁愿自己搬出来住。”陈凯说,他是一名医生,医生的本职工作就是救死扶伤,就算再危险,他也要选择坚守,这是医生的战场,不能退,有责任坚守住家乡父老的健康。

陈凯,只是安顺奋斗中的医务人员一个小缩影,他们肩负着战士的忠诚勇猛,越是艰难越向前,用责任和担当捍卫着人民的生命健康。

关于疫情防控期间维护市场秩序的通告

(第5号)

广大市民和生产经营者:

近几天来,全市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进入关键时期,为维护市场秩序,保护广大人民群众的合法权益,坚决打赢疫情防控阻击战,现将有关事项通告如下:

- 一、目前全市16家保供稳价超市均有安顺本地屠宰场、蔬菜种植经营企业、粮油生产经营企业直供的猪肉、蔬菜、粮油等生活物资,市场供应充足,价格稳定,欢迎广大市民合理购买生活所需物资。
- 二、广大经营者要切实履行社会责任,严格依法经营,严格执行政府依法制定的价格干预措施和紧急措施,做到明码标价、诚信经营。不得相互串通,操纵市场价格。不得捏造、散布疫情期间涨价信息,推动商品价格过高、过快上涨,扰乱市场价格秩序。
- 三、各级市场监管部门加强监管,严厉打击疫情期间扰乱市场秩序,对捏造

散布涨价信息、囤积居奇、哄抬物价、串通涨价等违法行为,将严格依法从严从重从快查处,对典型案例予以公开曝光,全力维护市场稳定和市场秩序。

四、欢迎广大群众积极监督,发现经营者存在违法违规行为的,请及时拨打12345或12315热线投诉举报。

附:全市实施猪肉、蔬菜保供稳价超市

- 1.西秀区:大润发、佳惠、鑫家乐、富家、家乐富;
- 2.经开区:北京华联;
- 3.平坝区:世纪联华、福乐多;
- 4.普定县:世纪华联、好又多;
- 5.镇宁自治县:福乐多、富利、大润发;
- 6.关岭自治县:品汇尚购;
- 7.紫云自治县:百联、合力、大润发。

安顺市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控领导小组办公室
2020年2月5日

新型冠状病毒防控指南

特殊场所防控指南之三

办公场所防控指南

- 1.工作人员要自行健康监测,若出现新型冠状病毒感染的可疑症状(包括发热、咳嗽、咽痛、胸闷、呼吸困难、乏力、恶心呕吐、腹泻、结膜炎、肌肉酸痛等),不要带病上班。
- 2.若发现新型冠状病毒感染的可疑症状者,工作人员应要求其离开。
- 3.公用物品及公共接触物品或部位要定期清洗和消毒。

- 4.保持办公场所内空气流通。保证空调系统或排气扇运转正常,定期清洗空调滤网,加强开窗通风换气。
- 5.洗手间要配备足够的洗手液,保证水龙头等供水设施正常工作。
- 6.保持环境卫生清洁,及时清理垃圾。

特殊场所防控指南之四

交通工具防控指南(包括飞机、公交、地铁、火车等)

- 1.发生疾病流行地区的公共交通工具在岗工作人员应佩戴医用外科口罩或N95口罩,并每日做好健康监测。
- 2.公共交通工具建议配置体温计、口罩等物品。
- 3.增加公共交通工具清洁与消毒频次,做好清洁消毒工作记录和标识。

- 4.保持公共交通工具良好的通风状态。
- 5.保持车站、车厢内的卫生整洁,及时清理垃圾。
- 6.做好司乘人员的工作与轮休安排,确保司乘人员足够休息。

(未完待续)



2月4日,在经开区城区主干道上,一台多功能雾炮车上街作业,投入疫情防控街道雾化消毒工作,助力当地疫情防控城市环境卫生工作。雾炮车喷洒的消毒水是按照规范配比加装84消毒液,对经开区内主要道路、人流密集场所、重要点位进行高地雾化消毒,以增强街道消毒效果。

□赵振华 记者 唐琪 摄

普定穿洞街道:

确保防控工作不留死角

□本报记者 鲁开伟

“注意保持手卫生,用流水洗手,或者用肥皂或含酒精成分的免洗洗手液洗手;出门注意佩戴口罩,不要到人多聚集的地方……”2月2日,在普定县穿洞街道大树村村口前,村支两委在此设置了疫情防控卡点,对出入车辆进行详细登记,非该村人员进行劝返,桌面上的手握式小喇叭不断地播放疫情防控知识。

“新型冠状病毒感染的肺炎疫情事关群众生命安全,容不得半点闪失。”普定县穿洞街道党工委副书记、大树村网格化防控工作负责人陈金龙告诉记者,他与驻村第一书记李志祥从农历正月初二起一直驻守在村里,严防死守,第一时间安排部署和落实各项工作。

疫情防控不仅仅是设置防控卡点,主动出击排查返乡人员、宣传防控知识、引导群众自觉遵守防控行为都是重中之重。为此,村里的广播每天不停地重复播放防控常识。

“针对现在的疫情情况,我们村主要是围绕着‘三重’进行防控。”李志祥说,

首先是排查重点人群,特别是武汉返乡人员、非武汉返乡人员、流动人口;其次是防控重要部位,集市、麻将馆、习惯聚集地,为此,我们取消了今年各项春节娱乐活动,管控人员聚集;再次是落实重要措施,进寨入户宣传,特别是对红事推迟、老人过世酒宴控制举办,同时实行网格管理,实行日报制度。

来到穿洞街道政府门口,本属于赶集天的市场门可罗雀,除了几个值守工作人员外空无一人。

据介绍,为了减少人员聚集导致的病毒传染风险,劝阻村民到街道办事处场坝聚集,穿洞街道制定方案,提前通过各村支两委广播及上门宣传,张贴告示,同时,街道办事处、派出所等工作人员上门劝说当地商户不摆摊设点,并于当日清晨安排工作组前往各自路口对参与集市村民进行劝返。

“疫情就是命令,防控就是责任。疫情防控工作作为当前首要政治任务,我们坚决贯彻落实各项工作要求,确保防控工作不留死角和盲区,坚决阻击疫情

扩散蔓延。”穿洞街道办事处党委书记龚启旺说,整个办事处是一盘棋,每个村都是“根据地”,我们要全面落实“外防输入、内防扩散”各项措施,坚持关口前移,压实工作责任,把疫情防控各项工作做深做实做细。

疫情防控工作中,穿洞街道建立网格化动态防控体系,由党政主要领导担任街道总网格长,其他班子成员担任村级网格长,村干部包组到户的群防群控网格化管控体系,将党员干部的一线力量深入村组、家庭,负责重点人群的走访摸排和入户宣讲、健康监测等工作。邀请卫生院医务人员对干部职工入村开展防控工作如何做好自我保护的相关培训,从口罩使用到与重点人员交流的注意事项纷纷进行详细培训。引导广大干部群众客观认识疫情,冷静应对疫情,科学预防疫情。发布禁止聚集通告500份,取消辖区内赶集活动,抽调干部职工、卫生院、派出所相关人员到大树村聚集点、龙场聚集点进行劝导。严查群众性活动、公共活动场所等,查获聚众赌博行为2

次,销毁麻将机5台。

在疫情防控时,穿洞街道实行盯住“重点人”,对从湖北以及返乡人员进行逐一核实,详细登记进入穿洞街道辖区内时间、交通方式,有无新型冠状病毒感染的肺炎症状、近期接触人员等信息,确保不漏一人、不漏一项;卡住“关键点”,设立龙新街上卡点,选派医务人员、民警、办事处工作人员,实行24小时值班制度,对途经辖区的外地车辆做好检查登记,设立12个村级劝导站,组建劝导志愿服务队,采取三班倒机制,负责做好解释工作;架起“监督网”,对各村疫情防控、人员在岗、工作推进等情况进行明察暗访,对违反防控纪律的加大曝光力度,切实把各项纪律要求立起来、严起来,为防控工作提供了有力的纪律保障。

穿洞街道还积极组建13支党员先锋队,设立党员先锋岗,提醒湖北返乡人员自觉进行登记、体检。截至目前,发放三封信5000余份,张贴宣传标语46条。

众志成城 抗击疫情